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Πέθανε ο πρώην αρχιζαχαροπλάστης του Λευκού Οίκου- Πέντε Αμερικανών προέδρων

νική υπηκοότητα, αποχώρησε από τον 
Λευκό Οίκο το 2004. Μετά τη συνταξιο-
δότησή του έγραψε βιβλία και μίλησε για 
την εμπειρία του στον Λευκό Οίκο. Σε μια 
συνέντευξη που μεταδόθηκε το 2013 είπε 
ότι η Ρόζαλιν Κάρτερ τον είχε ρωτήσει τι 
σκόπευε να ετοιμάσει στις κουζίνες της 
Λεωφόρου Πενσιλβάνια 1600, εφόσον 
τον προσλάμβαναν.
Πολλά γλυκά λίγων θερμίδων, απάντη-
σε εκείνος, εξηγώντας ότι «η κυρία Κάρ-
τερ ήταν μια πολύ όμορφη γυναίκα, πολύ 
αδύνατη και για αυτό σκέφτηκα ότι ήταν 
ερώτηση παγίδα». Φαίνεται όμως ότι έδω-
σε τη σωστή απάντηση, αφού εκείνη στρά-
φηκε στη γραμματέα της και είπε: «Αυτόν 
θέλω, το συντομότερο δυνατόν».
Ο Μέσνιερ δεν δίσταζε να αφηγηθεί ανέκ-
δοτα για τους προέδρους και τις οικογέ-
νειές τους: ο Τζορτζ Ου. Μπους λάτρευε 
το παγωτό με καρύδια και πεκάν και ήταν 
«ο πιο ανυπόμονος άνθρωπος που έχω 
συναντήσει ποτέ». Η κυρία Ρέιγκαν ήταν 
«τελειομανής». Ο Μπιλ Κλίντον ήταν αλ-
λεργικός «στη ζάχαρη, το αλεύρι και τη σο-
κολάτα» αλλά ταυτόχρονα ήταν και πολύ 
λαίμαργος και για αυτό ο σεφ αναγκάστη-
κε να δημιουργήσει νέες συνταγές, χωρίς 
τα επίμαχα συστατικά.
Και, μολονότι έλεγε ότι εκτιμούσε αφάντα-
στα τους Κάρτερ, η μία από τις αγαπημένες 
τους συνταγές, που έπρεπε να τη φτιάχνει 
σε όλα τα μεγάλα δείπνα, τον τρομοκρα-

Ο 
Γάλλος Ρόλαντ Μέσνιερ, ο αρχι-
ζαχαροπλάστης πέντε Αμερικα-
νών προέδρων, πέθανε σε ηλικία 
78 ετών στις ΗΠΑ, ανακοίνωσε 

σήμερα η οικογένειά του. Ο Μέσνιερ απε-
βίωσε την Παρασκευή στη Βιρτζίνια, από 
καρκίνο, ανέφεραν ο γιος του Ζορζ και η 
μεγαλύτερη αδελφή του, Ζενεβιέβ Γκιγιέ 
Μέσνιερ.
Γεννήθηκε στο Μπονέ, ένα χωριουδάκι 
κοντά στην Μπεζανσόν, σε μια φτωχή οι-
κογένεια με εννέα παιδιά. Τον προσέλαβε 
στον Λευκό Οίκο η σύζυγος του προέδρου 
Τζίμι Κάρτερ, η Ρόζαλιν, το 1979.
«Έχω τόσες ωραίες αναμνήσεις από τον 
σεφ Μέσνιερ. Του άρεσε να κάνει τους αν-
θρώπους να χαμογελούν με τις υπέροχες 
δημιουργίες του, όπως ήταν τα περίφημα 
χριστουγεννιάτικα σπιτάκια από τζίντζερ. 
Θα μας λείψει», έγραψε στο Twitter μια 
άλλη πρώην πρώτη κυρία, η Χίλαρι Κλί-
ντον, αναρτώντας και μια φωτογραφία της 
με τον Μέσνιερ.
«Με λύπη μας πληροφορηθήκαμε τον θά-
νατο του Ρόλαντ Μέσνιερ, ο οποίος υπη-
ρέτησε ως σεφ στον Λευκό Οίκο επί 26 
χρόνια, για πέντε προέδρους και τα 25 
από αυτά τα χρόνια ήταν αρχιζαχαροπλά-
στης. Το πάθος του, η αγάπη για τη δου-
λειά του, θα μας μείνουν χαραγμένα στη 
μνήμη», ανέφερε το Ίδρυμα Ρόναλντ Ρέι-
γκαν.
Ο Μέσνιερ, που είχε πάρει την αμερικα-
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τούσε. Για το γλυκό αυτό «έπρεπε να χρη-
σιμοποιήσω τα πιο κολλώδη τυριά που 
μπορούσα να βρω, να τα ανακατέψω, να 
προσθέσω αντζούγιες και διάφορα άλλα 
πράγματα, μετά να τα συναρμολογήσω 
σαν στεφάνι […] και στη μέση βάζαμε 
μαρμελάδα φράουλα» αφηγήθηκε.
«Το αστείο είναι ότι η κυρία Κάρτερ φρό-
ντιζε πάντα να εξακριβώνει αν το πράγμα 
αυτό ήταν στο τραπέζι. Και ήταν, όμως κα-
νείς δεν το άγγιζε ποτέ. Έτσι, το ξαναβάζα-
με στην κατάψυξη και το βγάζαμε σε κάθε 
μπουφέ. Νομίζω ότι αυτό το ίδιο πιάτο 
άντεξε τέσσερα χρόνια».

Η Κίνα συμμετέχει σε ρωσικά στρατιωτικά γυμνάσια

προετοιμάζονται και να λαμβάνουν τον 
εξοπλισμό και τα όπλα τους», ανακοίνω-
σε το ρωσικό υπουργείο Άμυνας.
Συνολικά «περισσότεροι από 50.000 
στρατιωτικοί, περισσότερα από 5.000 
όπλα και στρατιωτικός εξοπλισμός, ανά-
μεσά τους 140 αεροσκάφη και 60 πολε-
μικά πλοία και πλοία γενικής υποστήρι-
ξης» θα κινητοποιηθούν, εξήγησε στην 
ανακοίνωσή του.
Ωστόσο το ρωσικό πρακτορείο δεν διευ-
κρίνισε πόσες χώρες συμμετέχουν στα 
γυμνάσια, τα οποία θα διεξαχθούν υπό 
τη διοίκηση του ρωσικού γενικού επιτε-
λείου στρατού και περιλαμβάνουν «εκ-
παίδευση σε αμυντικές και επιθετικές 

Σ
τρατιωτικοί από πολλές χώρες, 
μεταξύ των οποίων και η Κίνα, 
έχουν αρχίσει να φτάνουν στη 
Ρωσία για τη διεξαγωγή κοινών 

γυμνασίων, εν μέσω έντασης μεταξύ 
της Δύσης από τη μία πλευρά και της 
Μόσχας και του Πεκίνου από την άλλη, 
ανακοίνωσε ο ρωσικός στρατός.
Τα γυμνάσια αυτά, με την ονομασία 
Vostok-2022, θα πραγματοποιηθούν 
από την 1η ως τις 7 Σεπτεμβρίου στη 
ρωσική Άπω Ανατολή, με τη συμμετο-
χή στρατιωτικών από πολλές χώρες που 
συνορεύουν ή είναι σύμμαχοι της Ρω-
σίας, όπως η Λευκορωσία, η Συρία, η 
Ινδία και κυρίως η Κίνα.
Τα γυμνάσια αυτά πραγματοποιούνται 
την ώρα που η ένταση μεταξύ της Ρω-
σίας και της Δύσης είναι οξυμένη λόγω 
του πολέμου στην Ουκρανία, όπως και 
μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας λόγω της Ταϊβάν.
Η Ουάσινγκτον ανησυχεί για το ενδεχό-
μενο της περαιτέρω προσέγγισης της Κί-
νας με τη Ρωσία, δύο χώρες που έχουν 
ήδη στενούς δεσμούς σε ό,τι αφορά την 
άμυνα, εκτιμώντας ότι κάτι τέτοιο θα 
θέσει σε κίνδυνο την παγκόσμια ασφά-
λεια.
«Μονάδες ξένων στρατιωτών που συμ-
μετέχουν στα γυμνάσια Vostok-2022 
έφτασαν στον χώρο εκπαίδευσης Σερ-
γκεϊέφσκι του Κράι Πριμόρσκι (της ρω-
σικής Άπω Ανατολής) και άρχισαν να 
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ενέργειες» στην ξηρά, τον αέρα καθώς 
και στη θάλασσα της Ιαπωνίας και τη 
θάλασσα Οχότσκ.
Στη θάλασσα της Ιαπωνίας ρωσικά και 
κινεζικά πολεμικά πλοία θα εκπαιδευ-
τούν κυρίως «στην υπεράσπιση των 
θαλάσσιων συγκοινωνιών» και «στην 
παροχή υποστήριξης των χερσαίων δυ-
νάμεων» στις παράκτιες περιοχές.
Στα μέσα Αυγούστου η Κίνα είχε επι-
βεβαιώσει την αποστολή στρατευμά-
των στη Ρωσία για να συμμετάσχουν σε 
στρατιωτικά γυμνάσια, επισημαίνοντας 
ότι η παρουσία τους «δεν συνδέεται με 
κανένα τρόπο με την τρέχουσα περιφε-
ρειακή και διεθνή κατάσταση».


